

RNDr. Vladimír Blažek, CSc.

nar. 1952

(zestručněno a aktualizováno 15.9.2015)

VZDĚLÁNÍ:

1983 kandidát biologických věd v oboru antropologie (CSc.) na PřF UK v Praze
1981 doktor přírodních věd v oboru antropologie (RNDr.) na PřF UK v Praze
1970-1975 studium na Přírodovědecké fakultě UK v Praze – obor biologie odborná, specializace antropologie

PRAXE:

Nyní v důchodu, externí spolupráce s FF ZČU v Plzni (na částečný úvazek)
2000-2015 Fakulta filozofická (dříve Fakulta humanitních studií) ZČU v Plzni,
2000-2012 externí výuka na Přírodovědecké fakultě UK v Praze
1999-2003 souběžně na částečné úvazky: VOŠ Trivis, VOŠ Palestra, Gymnázium Minerva, FHS UK v Praze
1991-1998 Centrum pro studium vysokého školství
1978-1991 Psychologický ústav AV ČR
1975-1978 Katedra antropologie, Přírodovědecká fakulta UK v Praze
1975 Výzkumný ústav racionalizace při Ministerstvu zemědělství a výživy ČSSR

PEDAGOGICKÁ ČINNOST:

Aktuálně na FF ZČU:

ZNP – Základy neurofyziologie a psychobiologie

KLT – Komunikace a lidské tělo

VKC – Vývoj kognice a chování

UBV – Úvod do behaviorálních věd

KSE – Základy sociobiologie a etologie

Dříve též:

BIA1 – Biologická antropologie 1

BIA2 – Biologická antropologie 2 – účast na cvičeních

BIA3 – Biologická antropologie 3

BACL – Biologie člověka pro antropology

POH2 – Pohybový aparát 2

ANS2, ANS4 – Antropologický seminář

CAS – Člověk v biokulturní perspektivě

LVA – Lidská variabilita a adaptabilita (v r. 2010)

NKL – Neverbální komunikace pro lingvisty (v r. 2010)

TRD – seminář Transkulturální rozdíly neverbální komunikace (pro doktorské studium Etnologie)

Ostatní výuka (na jiných VŠ):

Evoluční vývoj a rozmanitost lidských populací – přednáška pro Lékařskou fakultu UK v Plzni

Etologie člověka – na katedře antropologie a genetiky člověka PřF UK v Praze – pro obory biologické sekce (do 2007)

Evoluce člověka – účast na výuce na Katedře antropologie a genetiky člověka PřF UK v Praze (od 2008 do asi 2012)

VEDENÍ DOKTORSKÝCH, DIPLOMOVÝCH A BAKALÁŘSKÝCH PRACÍ:

Doktorské disertační práce:

obor Etnologie - probíhající:

MUDr. Lada Pavlíková: „Percepce atraktivity lidského obličeje v kontextu stárnutí.“

obhájené v r. 2015:

Mgr. Romana Suchá: „Interkulturní rozdíly neverbální a paralingvistické komunikace mezi Čechy a Francouzi (v prostředí česko-francouzských firem).“

obhájené v r. 2007 v rámci oboru Antropologie (jako konzultant):

Mgr. Radek Trnka: „Rozpoznávání mimických výrazů člověka a šimpanze.“

Diplomové práce: (APM – obor antropologie populací minulosti; ostatní – kulturní a sociální antropologie)

obhájené 2015:

Kateřina Babničová (APM): „Vliv populačně odlišných znaků obličeje na přisouzení důvěryhodnosti a na ochotu spolupracovat.“

Lenka Janková (APM): Utváření vztahu mezi matkou a dítětem v evolučním kontextu

Miluše Paulusová (APM): „Rozpoznání míry podobnosti v obličeji (v kontextu významu recipročního altruismu v evoluci člověka).“

obhájené 2012:

Darina Blatská (APM): „Vliv symetrie obličeje na atraktivitu v závislosti na pohlaví.“

Lucie Avramová (APM): „Pohlavní dimorfismus obličeje ve vztahu k percepce pohlaví (příspěvek k diskusi o možném pohlavním výběru obličejových znaků).“

Jana Fryčková (APM): Pohlavní rozdíly profilu obličeje a jejich vliv na rozpoznávání pohlaví a na atraktivitu.“

Kateřina Součková: Rozdíl v percepce dětského obličeje mezi bezdětnými ženami a matkami.“

Petr Tůma (APM jako konzultant; vedoucí doc. J. Brůžek): „Encefalizace a velikost mozku u neandrtálců - Odhad variability velikostních rozměrů hlavy novorozence u neandrtálského člověka metodou DeSilva a Lesnik (2008).“

obhájené 2011:

Barbora Bukovská: „Utváření genderových rolí u dětí ve věku od 3 do 5 let.“

obhájené 2010:

Žaneta Sedláková: „Rozpoznávání pohlaví při zkráceném a neúplném zobrazení obličeje.“

obhájené v r. 2009:

Tereza Urbánková: „Vliv feminity a maskulinity obličeje na rozpoznávání pohlaví.“

Simona Špírková: „Idealizace obrazu partnera a sebe sama.“

Barbora Kubénová (APM): „Stranová preference horní končetiny při manipulaci u subhumánních primátů.“

Zuzana Hurtová: „Výběr partnera ve vztahu k podobnosti a odlišnosti vlastním rodičům.“

Vlasta Mikešová: „Vliv věku matek na prožívání mateřství (v kontextu teorie o rodičovských investicích).“

obhájené v r. 2008:

Lenka Nováková (APM): „Vliv podobnosti obličeje na afiliativní chování – studie na předškolních dětech.“

obhájené v r. 2007:

Jan Tůma (APM): „Význam afiliativního chování samic šimpanzů učenlivých (*Pan troglodytes*) pro hierarchické vztahy ve skupině.“

Tereza Landová (APM): „Hodnocení spolehlivosti kresebné metody rekonstrukce profilu obličeje podle lebky.“

obhájené v r. 2006:

Martina Hošková: „Identifikace pohlaví podle dílčích charakteristik obličeje.“

Jana Hrubá (APM): „Porovnání metod odhadu velikosti kapacity mozkovny podle vnějších rozměrů lebky.“

Tomáš Matoušek: „Seznamování – hledání životního partnera.“

obhájené v r. 2005:

Michaela Bradová: „Výběr partnera podle výška, hmotnosti a tělesných proporcí.“

obhájené v r. 2004:

Petra Dolná: „Tělesná výška a hmotnost jako součást vlastního body image.“

Kristýna Malecová: „Projevy agresivity u dětí.“

Pavλίna Křížová: „Biologické, behaviorální a společenské aspekty kojení.“

obhájené v r. 2003:

Barbora Česalová: „Vybrané vzorce chování novorozeněte (podle záznamů matky).“

Marek Strachota: „Čichová komunikace člověka.“

Renata Zdražilová: „Prostorová orientace – srovnání mužů a žen z různého prostředí.“

Martina Macková: „Doteky (taktilní chování) u párů na veřejnosti.“

Pavλίna Janová: „Prostorové chování člověka (obsazování míst dyádou na veřejnosti).“

Stanislava Vozárová: „Interpretace vybraných gest.“

obhájené v r. 2002:

Barbora Drápalová: „Některé neverbální projevy při prvním setkání v dyádě.“

Kateřina Rundová: „Chování člověka v neznámém prostoru (vytváření osobního teritoria).“

Bakalářské práce:

probíhající a před obhajobou:

Michaela Hrádková: „Význam juvenilních rysů v současné společnosti.“

Dana Šleichová: „Faktory, které pozitivně nebo negativně ovlivňují naše hodnocení druhých.“

Barbora Maňasková: „Vliv hormonální antikoncepce na partnerský vztah.“

Jana Kubová: „Vliv mimických vzorců na atraktivitu.“

Lukáš Škop: „Význam bělma a očního kontaktu.“

Stanislav Dvořák: „Neuroplasticita, její vliv na proměnu chování a myšlení člověka.“

obhájené v r. 2015:

Tereza Maříková: „Aktivní způsob života seniorů jako subkultura?“

obhájené v r. 2014:

Nikola Vodičková: „Geneticky modifikované organismy a utváření názorů na ně.“

Tereza Markupová: „Vliv barvy pleti na atraktivitu a důvěryhodnost.“

Kristýna Litoměřická: „Prostor a hierarchie v chování člověka.“

Ilna Svobodová: „Jak atraktivita osoby ovlivňují první dojem.“

obhájené v r. 2013:

Jiřina Babická: „Mezipohlavní rozdíly při sezení (antropologické srovnání).“

Zbyšek Seifert: „Možnosti interpretace nálezů Floreského člověka.“

Markéta Jarošová: „Vliv soft mutilace na atraktivitu.“

Iveta Neužilová: „Přínos Francise Galtona vědám o člověku.“

Kateřina Babničová: „Vliv atraktivity na přisuzování osobních vlastností a na status jedince.“

obhájené v r. 2012:

Denisa Baborská: „Mimické projevy primátů a homologie s mimickými projevy člověka.“

Martina Nováková: „Altruismus – pohled evoluční psychologie versus sociální a kulturní antropologie.“

Miluše Paulusová: „Význam rozpoznávání obličeje a jeho charakteristik v raném dětství.“

Michaela Bártlová: „Tělesné modifikace a bolest v současné společnosti.“

Eva Fárková: „Vliv pořadí narození dítěte na péči o ně (transkulturální srovnání).“

Ondřej Pavlovič: Vliv barvy duhovky na atraktivitu a důvěryhodnost.“

Anna Sedláčková: „Péče o mláďata u primátů – ekologický a sociální kontext.“

obhájené v r. 2011:

Eva Pušová: Stáří a Alzheimerova choroba: postavení nemocných ve společnosti a sociální vyloučení.“

Hana Šťastná: „Spánkové chování ve vztahu k subsistenci a ekologii.“

Lenka Bednářová: „Vliv duševních poruch na postavení jedince ve společnosti.“

obhájené v r. 2010:

Kateřina Součková: „Biologické a kulturní aspekty způsobu porodu (na příkladu tradičních a moderních společností).“

Lukáš Sedláček: „Význam emocí v evoluční perspektivě.“

Martina Hájková: „Zajištění péče o novorozence (srovnání tradičních a moderních společností).“

Jana Fryčková: „Utváření vztahu k okolnímu prostředí v předhistorické době.“

Eva Hlavničková: „Je kultura adaptivní?“

Martina Houdková: „Roztroušená skleróza mozkomíšní a přístupy k nemoci (antropologický pohled).“

Kateřina Petířová: „Společnost a Downův syndrom.“

Lucie Václavková: „Infertilita a metody asistované reprodukce.“

Jana Dušková: „Funkce a význam stravy z biologické a kulturní perspektivy.“

Alice Divišová: „Utváření vztahu mezi matkou a dítětem (v kulturním kontextu).“

obhájené v r. 2009:

Darina Blatská: „Jak neverbální komunikace organizuje interpersonální komunikaci?“

Pavλίna Chánová: „Délka života jedince v průběhu evoluce člověka.“

Petr Tůma: „Tělesná výška a růst v průběhu evoluce člověka.“

Dana Drahná: „Vědomí a mozek – současný stav studia, metod, poznatků.“

Michaela Mládková: „Biologický, sociální a kulturní význam hry.“

Stanislav Drahný: „Vědomí sebe sama u primátů – doklady a interpretace.“

obhájené v r. 2008:

Hana Pířová: „Historie studia mozku (do počátku 20. století).“

Lenka Nehasilová: „Utváření vědomí u dětí.“

Petra Spěváčková: „Historický přehled teorií vzniku řeči.“

obhájené v r. 2007:

Barbora Kubénová: „Grooming a taktilní chování primátů.“

Ondřej Říha: „Symbolika barev z pohledu biologie a kulturní antropologie.“

Simona Špírková: „Fylogeneze spánku.“

Vlasta Mikešová: „Sociální učení a tradice u primátů.“

Michaela Procházková: „Interakce mezi matkou a dítětem jako základ socializace dítěte.“

Zuzana Hauerová: „Porod v evolučním a kulturně-historickém kontextu.“

obhájené v r. 2006:

Martin Hora: „Studium mimických projevů ve 20. století.“

Michal Zbrank: „Komunikace u sluchově postižených lidí (srovnání s verbální komunikací).“

Gabriela Zdražilová: „Neverbální komunikace v kontextu manažérské a odborné literatury.“

Petr Nídl: „Schopnost ovládnutí znakových systémů (zvl. znakové řeči) lidoopy.“

Kateřina Marková: „Babičkovství“ a menopauza v evoluci člověka.“

obhájené v r. 2005:

Markéta Klečková: „Lateralita mozku a lateralita těla.“

Anna Poncová: „Význam mtDNA a Y-chromozomu pro studium variability a evoluce člověka.“

obhájené v r. 2004:

Ivana Pitrová: „Evoluce reprodukčního chování člověka.“

Barbora Pavlisová: „Antropologické a společenské problémy normality.“

Ondřej Šrám: „Srovnání významu jednotlivých druhů smyslového vnímání u člověka.“

Žaneta Vinduškova: „Frenologie – principy, historie, kritické zhodnocení.“

Václava Votočková: „Obezita jako biologický, psychologický a společenský problém.“
Michala Musilová: „Etika a dílo K. Lorenze.“

obhájené v r. 2003:

Martina Hošková: „Počátky studia mimických projevů v 19. století.“
Eva Svobodová: „Přínosy a rizika znalosti lidského genomu.“
Lucie Kroupová: „Historie antropologických koncepcí o lidských rasách.“

obhájené v r. 2002:

Michaela Bradová: „Sigmund Freud – jeho význam pro antropologii.“
Lenka Roušalová: „Nervová soustava z hlediska vývoje se zaměřením na reflexní činnost (přínos J. Procházky).“

ZÍSKANÉ GRANTY A JINÉ VÝZKUMNÉ PROJEKTY:

Budil, I., Blažek, V., Sládek, V.: **Ideologie a antropologické vědy: Rizika a výzvy soužití.** *Specifický výzkum FF ZČU, 2007.*

Blažek, V., Trnka, R.: **Rozdíly identifikace pohlavních charakteristik obličeje a mimických výrazů mezi muži a ženami.** *GA ČR, reg. č. 406/06/0238 (na období 2006-2008).*

Blažek, V., Budil, I.: **Sociální a biologická dimenze člověka.** *Specifický výzkum FF ZČU, 2006.*

Blažek, V., Drápalová, B., Buranyčová, J., Zapletal, F.: **Interpretace vybraných sémantických gest cizinci.** *Komise pro otázky integrace cizinců, Magistrát statutárního města Plzeň, 2003.*

PUBLIKAČNÍ a PŘEDNÁŠKOVÁ ČINNOST od r. 2003:

Monografie:

Blažek, V., Trnka, R. a kol. (2009): *Lidský obličej: Vnímání tváře z pohledu kognitivních, behaviorálních a sociálních věd.* Nakl. Karolinum, Praha.

Učební texty (skripta):

Blažek, V. (2010): *Stručný přehled neuropsychologie a psychobiologie. Antropologie chování 3.* Nakladatelství ZČU, Plzeň.

Blažek, V. (2009): *Smyslové vnímání a principy regulace chování. Antropologie chování 2.* Nakladatelství ZČU, Plzeň.

Blažek, V. (2008): *Úvod do obecné a humánní etologie. Antropologie chování 4.* Studio Adéla, Plzeň.

Blažek, V. (2006): *Základy neurofyzologie a neuroanatomie člověka. Antropologie chování 1.* Nakl. Aleš Čeněk, Plzeň.

Sborníky:

Blažek, V., Budil, I. (eds) (2007): *Dědičnost, společnost, osobnost.* Dryada, Praha.

Blažek, V., Budil, I. (eds.) (2006): *Biologická a sociální dimenze člověka.* Dryada, Praha.

Budil, I., Blažek, V., Sládek, V. (eds.) (2005): *Dějiny, rasa a kultura*. Nakl. a vyd. Vlasta Králová, Plzeň.

Sládek, V., Galeta, P., Blažek, V. (eds.) (2003): *Evoluce a antropologie recentních populací*. Sborník příspěvků panelu 21. kongresu SVU. Nakl. Aleš Čeněk, Plzeň.

Odborné a přehledové články v recenzovaných časopisech:

Blažek, V., Friedl, L., Galeta, P., Pankowska, A., Sosna, D. (2014): Biological anthropology at the Department of Anthropology, University of West Bohemia in Plzeň. *Interdisciplinaria Archeologica*, V (1): ...

Tomašovská, J., Brůžek, J., Dohnal, P., Valentová, H., Blažek, V. (2014): Životní styl a BMI vzhledem k variabilitě spánkového chování u mladých dospělých a seniorů. *Slovenská antropológia*, 17 ...

Havlíček, J., Blažek, V. (2012): What is the relation of human ethology to anthropology? A brief historical account. *Anthropologie*, L: 1-5.

Blažek, V., Brůžek, J. (2012): Antropologie o spánku aneb antropologie spánku. *Slovenská antropológia*, 15 (1): 1-4.

Fryčková, J., Blažek, V. (2012): Pohlavní rozdíly profilu obličeje a jejich vliv na přisouzení atraktivity. *Slovenská antropológia*, 15 (1): 17-20.

Blažek, V. (2011): Od „rasy“ k etnocentrismu a zpět. *Acta FF*, 5 (3): 59-83.

Blažek, V., Brůžek, J., Casanova, M.F. (2011): Plausible mechanisms for brain structural and size changes in human evolution. *Collegium Antropologicum*, 35 (3): 949-955.

Blažek, V., Hošková, M., Urbánková, T., Sedláková, Ž. (2010): Rozpoznávání pohlaví podle obličeje a otázka sexuálního dimorfismu. *Slovenská antropológia*, 13 (1): 6-9.

Blažek, V. (2009): Percepce obličeje v raném období. *E-psychologie*, 3 (2): 40-48.

Hrubá, J., Blažek, V., Hynčík, L. (2007): Porovnání metod odhadu kapacity mozkovny podle vnějších rozměrů lebky. *Slovenská antropológia*, 10: 64-68

Blažek, V., Dolná, P. (2006): Sebehodnocení a „body-image“. *Česká antropologie*, 56: 20-23.

Blažek, V. (2005): Předcházela menopauza "babičkovství" nebo naopak? *Klimakterická medicína*, 10 (3): 17-19.

Blažek, V., Brůžek, J. (2005): Vnímání obličeje a fyziognomická odlišnost – možný biologický podklad xenofobního chování? *Slovenská antropológia*, 8 (1): 21-24.

Blažek, V., Bradová, M. (2005): Tělesné proporce a výběr partnera. *Slovenská antropológia*, 8 (1): 17-20.

Blažek, V. (2004): The Tautology of Culture Concept in Human Evolution. *Slovenská antropológia*, 6 (n.s. 1): 5-7.

Odborné články ve sbornících a kapitoly v monografiích:

Pivoňková, V., Blažek, V. (2009): Obličej. In: *Blažek, V., Trnka, R. (eds.): Lidský obličej: Vnímání tváře z pohledu kognitivních, behaviorálních a sociálních věd*. Nakl. Karolinum, Praha: 57-74.

Blažek, V. (2009): Neurofyziologické základy vnímání obličeje. In: *Blažek, V., Trnka, R. (eds.): Lidský obličej: Vnímání tváře z pohledu kognitivních, behaviorálních a sociálních věd*. Nakl. Karolinum, Praha: 85-106.

- Lindová, J., Blažek, V. (2009): Rozpoznávání obličeje a jeho charakteristik. In: *Blažek, V., Trnka, R. (eds.): Lidský obličej: Vnímání tváře z pohledu kognitivních, behaviorálních a sociálních věd. Nakl. Karolinum, Praha: 107-126.*
- Blažek, V. (2008, 2009): Evoluce mozku: nejen encefalizace, ale i strukturální geny. In: *Sborník příspěvků - KOGNICE 2008, Hradec Králové:...*; + In: *Krámský, D. (ed.), Kognitivní věda dnes a zítra, Nakl. Bor, Liberec: 189-198.*
- Blažek, V.: (2007): Odezírání pohybů rtů jako součást percepce obličeje i řečové komunikace. In: *Budil, I., Zíková, T.,(eds.), Sborník z VI. Antropologického symposia, Adéla: 150-157.*
- Démuthová, S., Blažek, V. (2007): Od genu SRY přes psychické pohlavní rozdíly po rodové role. In: *Blažek, V., Budil, I. (eds.), Dědičnost, osobnost, společnost, Praha, Dryada: 21-28.*
- Blažek, V., Brůžek, J. (2007): Genetické mechanismy ovlivňující velikost mozku v evoluci člověka. In: *Blažek, V., Budil, I. (eds.), Dědičnost, osobnost, společnost, Praha, Dryada: 8-20.*
- Blažek, V. (2007): Paleoneurologie - studium evolučních procesů lidského mozku. In: *Sborník z XXIV. Psychologických dnů, ČMPS, Praha.*
- Blažek, V. (2006): Biologické aspekty a sociokulturní kontext menopauzy a babičkovství. In: *Budil, I. (ed), V. Antropologické symposium - sborník, Nakladatelství Vlasty Králové, Ústí nad Labem: 190-196.*
- Hošková, M., Blažek, V. (2007): Rozpoznávání pohlaví podle obličeje. In: *Budil, I. (ed), V. Antropologické symposium - sborník, Nakladatelství Vlasty Králové, Ústí nad Labem, 2007: 204-210.*
- Blažek, V. (2006): Percepce obličeje a „other-race-effect“. In: *Šikl, R., Špok, D., Heller., D., Vobořil, D., Lukavský, J. (eds.), KOGNICE 2006 - sborník příspěvků, Psychologický ústav AV ČR, Praha: 14-17.*
- Blažek, V. (2006): Percepce obličeje ve vztahu k utváření xenofobních postojů. In: *Blažek, V., Budil, I. (eds.), Biologická a sociální dimenze člověka, Dryada, Praha: 46-53.*
- Brůžek, J., Blažek, V., Galeta, P. (2006): Jindřich Matiegka – zakladatel oboru paleodemografie: Vytčené cíle a jejich dnešní naplnění. In: *Sborník Hrdličkova muzea člověka, Praha: 14-17.*
- Blažek, V., Brůžek, J. (2005): Má termín rasa opodstatnění v současné antropologii? In: *Budil, I., Blažek, V., Sládek, V. (eds.), Dějiny, rasa a kultura. Nakl. a vyd. Vlasta Králová, Plzeň, 2005.*
- Blažek, V., Macková, M. (2004): Dotekové chování páru na veřejnosti. In: *Budil, I., Horáková, Z. (eds.), Sborník z III. Antropologického symposia, Nakl. Čeněk, Plzeň.*
- Slípka, J., Blažek, V., Sládek, V., Budil, I., Galeta, P. (2003): Historie a současnost biologické antropologie v Plzni. In: *Sládek, V., Galeta, P., Blažek, V. (eds.), Evoluce a antropologie recentních populací. Sborník příspěvků panelu 21. kongresu SVU. Nakl. Aleš Čeněk, Plzeň: 1-6.*
- Blažek, V. (2003): Chování šimpanzů jako model protokultury. In: *Budil, I., Ulrychová, M. (eds.), Antropologické symposium II. - sborník. Nakl. Aleš Čeněk, Plzeň: 18-23.*
- Drápalová, B., Blažek, V. (2003): Některé neverbální projevy při prvním setkání v dyádě. In: *Budil, I., Ulrychová, M. (eds.), Antropologické symposium II. - sborník. Nakl. Aleš Čeněk, Plzeň: 88-94.*

Blažek, V. (2003): Velikost mozku v evoluci člověka. In: *Sládek, V. - Galeta, P. - Blažek, V. (eds.), Evoluce a antropologie recentních populací. Sborník příspěvků panelu 21. kongresu SVU. Nakl. Aleš Čeněk, Plzeň: 95-99.*

Přednášky a postery na konferencích v zahraničí:

- Tomašovská, J., Brůžek, J., Dohnal, P., Valentová, H., Blažek, V. (2014): Životní styl a BMI vzhledem k variabilitě spánkového chování u mladých dospělých a seniorů. *Antropologické dni, Hlohovec, 17.-19.2014.*
- Blažek, V., Brůžek, J. (2012): Antropologie o spánku aneb antropologie spánku. *Antropologické dni, Hlohovec, 17.-19.9.2012.*
- Fryčková, J., Blažek, V. (2012): Pohlavní rozdíly profilu obličeje a jeho vliv na atraktivitu. *Antropologické dni, Hlohovec, 17.-19.9.2012.*
- Blažek, V. (2010): Rozpoznávání pohlaví podle obličeje a otázka sexuálního dimorfismu. *Antropologické dni, Budmerice, SR, 16.-18.6.2010.*
- Nováková, L., Blažek, V. (2009): Facial resemblance enhances trust in preschool children (poster). *International Congress „From past concerns to future research“, Paris, Francie, 26.-30.1.2009.*
- Trnka, R., Panamá, J., Blažek, V. (2008): The role of masculinity, femininity, androgyny and sex on nonverbal decoding accuracy among Czech college students. *International Psychological Congress, Berlin, Germany, srpen 2008.*
- Hrubá, J., Blažek, V., Hynčík, L. (2007): Porovnání metod odhadu kapacity mozku podle vnějších rozměrů lebky. *Antropologické dni, Budmerice, SR, září 2007.*
- Blažek, V., Hoskova, M. (2007): Sex Recognition by Face (poster). *76th Meeting of American Association of Physical Anthropologists, Philadelphia, USA, 27.3.-1.4. 2007.*
- Trnka, R., Blažek, V. (2007): Recognition of Facial Primate Displays by Humans: A Case of Chimpanzee Signals (poster). *76th Meeting of American Association of Physical Anthropologists, Philadelphia, USA, 27.3.-1.4. 2007.*
- Blažek, V., Hošková, M. (2007): Sexual differences in perception and recognition of human faces. *1832^{ème} réunion scientifique Societe d'Anthropologie de Paris, Paříž, Francie, 17.-19.1.2007.*
- Blažek, V., Brůžek, J.: Vnímání obličeje a fyziognomická odlišnost – možný biologický podklad xenofobního chování? *Antropologické dni, Smolenice, SR, 14.-15.11.2005.*
- Blažek, V., Bradová, M.: Tělesné proporce a výběr partnera. *Antropologické dni, Smolenice, SR, 14.-15.11.2005.*
- Blažek, V.: Problém vymezení kultury v antropologických vědách. *31. Etologická konference, Połana, SR, 15.-17.4.2004.*
- Drápalová, B., Blažek, V.: Anxiozita a interpretace mezipohlavních rozdílů neverbálních projevů. *31. Etologická konference, Połana, SR, 15.-17.4.2004.*
- Blažek, V.: The Tautology of Culture Concept in Human Evolution. *International Anthropological Congress to the 100th anniversary of birth of Prof. Jindřich A. Valšík, November 10th – 11th 2003 Smolenice, Slovak Republic.*

Přednášky na konferencích v ČR:

vyžádané přednášky:

- Blažek, V. (2011): Spánek člověka z antropologické perspektivy. *Cyklus přednášek Spánková medicína, Neurologická klinika, 1. LF UK, Praha, 6.1.2011.*
- Brůžek, V., Blažek, V. (2011): Od dřímající antropologie k antropologii spánku. *13. Český a 8. Česko-slovenský sjezd spánkového lékařství, Český Krumlov, 20.-21.2011.*
- Blažek, V. (2009): Rasy včera, dnes a zítra. *Symposium „Význam antropologie pro města, obce a regiony“ při Vth International Anthropological Congress of Aleš Hrdlička, Praha, 2.9.2009.*
- Brůžek, J., Blažek, V., Galeta, P.: Jindřich Matiegka – zakladatel oboru paleodemografie: Vytčené cíle a jejich dnešní naplnění. *3. Memoriál prof. J. Matiegky a prof. J. Malého. Praha - Mělník, 22.-23.9.2005.*
- Blažek, V.: Je v evoluci člověka menopauza důsledkem "babičkovství" nebo naopak? *7. konference o menopauze „Kontroverze v klimakterické medicíně“. Hradec Králové, 8.-9.9.2005.*
- Blažek, V., Brůžek, J.: Velikost a strukturální změny mozku v průběhu evoluce člověka. *51. Neurofyziologický kongres, Srní, 4.-6.11.2004.*

zahraniční konference a konference s mezinárodní účastí v ČR:

- Hurtová, Z., Blažek, V. (2009): Relationship between resemblance of partners and parents. *Syposium „Nonverbal aspects of mate-choice and courtship“*, Vth International Anthropological Congress of Aleš Hrdlička, Praha, 2.-5.9.2009.
- Nováková, L., Blažek, V. (2009): Facial resemblance enhances trust in preschool children. *Syposium „Nonverbal aspects of mate-choice and courtship“*, Vth International Anthropological Congress of Aleš Hrdlička, Praha, 2.-5.9.2009
- Blažek, V., Dolná, P. (2007): Influence of Body Height and Weight on Body-image (poster). *Xth European Congress of Psychology*, Praha, 2.-6.7.2007.
- Blažek, V., Dolná, P. (2006): Sebehodnocení ve vztahu k tělesné výšce a hmotnosti. *13. Antropologické dni*. Olomouc, 28.-29.8.2006.

ostatní konference v ČR:

- Blažek, V. (2013): Jak vyrábějí nástroje šimpanzi a co z toho vyplývá pro studium nejstarších artefaktů. *Konference Archeologie a antropologie, Národní Muzeum, Praha*, 28.11.2013.
- Blažek, V. (2013): Spánek napříč rovnoběžkami. *9. konference environmentální archeologie. České Budějovice*, 28.-30. 1. 2013.
- Blažek, V. (2013): Od nástrojového chování zvířat k člověku. *Seminář NOTES, KSA ZČU v Plzni*, 9. 4. 2013.
- Šťastná, H., Blažek, V. (2011): Změny spánkového chování etnik v různých ekologických a subsistenčních podmínkách vlivem modernizace způsobu života. *13. Český a 8. Česko-slovenský sjezd spánkového lékařství, Český Krumlov*, 20.-21.2011.
- Blažek, V. (2010): Jak rozpoznáváme pohlaví při percepci obličeje. *Kognice 2010 „Reprezentace významu“*, Praha, 16.-18.9.2010.
- Blažek, V. (2010): Percepcie obličeje a výběr partnera. *XXVIII. Psychologické dny „Cesty psychologie a psychologie cest“*, Olomouc, 8.-10.9.2010.
- Blažek, V., Špírková, S. (2009): Idealizace sebe sama a partnera na podkladě obličeje (poster) *36. Etologická konference, Kostelec nad černými lesy*, 11.-14.11.2009.
- Blažek, V. (2009): Utváření dichotomní kategorizace na příkladu percepcie obličeje. *Kognice 2009, Hradec Králové*, 14.-15.9.2009.
- Malecová, K., Blažek, V. (2008): Projevy agresivity u předškolních dětí (poster). *35. Etologická konference, České Budějovice*, 12.-15.11.2008.
- Blažek, V., Brůžek, J. (2008): Antropologie spánku – Ekologické a bioklimatologické aspekty. *X. Český a V. Česko-slovenský sjezd spánkového lékařství, Plzeň*, 7.-8.11.2008.
- Blažek, V. (2008): Evoluce mozku: nejen encefalizace, ale i strukturální změny. *Konference KOGNICE 2008, Hradec Králové*, 18.-19.9.2008
- Blažek, V. (2007): Odezírání pohybů úst jako součást percepcie obličeje i řečové komunikace. *VI. Antropologické symposium, Plzeň*, 29.6.2007.
- Blažek, V., Brůžek, J. (2006): Fylogenetické aspekty spánku - mohou některé poruchy spánku člověka mít evoluční vysvětlení? *VIII. český a III. česko-slovenský spánkový sjezd, Hradec Králové*, 2.-4.11.2006.
- Blažek, V. (2006): Percepcie obličeje a „other-race-effect“. *KOGNICE 2006, Praha*, 6.-7.10. 2006.
- Blažek, V. (2006): Paleoneurologie - studium evolučních procesů lidského mozku. *XXIV. Psychologické dny, Olomouc*, 7.-9.9.2006.
- Blažek, V., Dolná, P. (2006): Sebehodnocení a „body-image“. *Antropologické dny, Olomouc, září 2006*.
- Blažek, V. (2006): Biologické aspekty a sociokulturní kontext menopauzy a babičkovství. *V. Antropologické symposium, Plzeň*, 30.6.-1.7.2006.
- Hošková, M., Blažek, V. (2006): Rozpoznávání pohlaví podle obličeje. *V. Antropologické symposium, Plzeň*, 30.6.-1.7.2006.
- Blažek, V. (2006): Percepcie obličeje ve vztahu k utváření xenofobních postojů. *Interdisciplinární symposium „Biologický a sociální determinismus ve vědách o člověku“*, Plzeň, 12.5.2006.
- Blažek, V., Bradová, M. (2006): Preference tělesných znaků při výběru partnera. *33. Etologická konference, Jihlava*, 19.-22.4.2006.
- Blažek, V., Brůžek, J. (2005): Má termín rasa opodstatnění v současné antropologii? *Interdisciplinární seminář o problematice lidských ras, Plzeň*, 12.5.2005.

Blažek, V. (2005): Velikost mozku v evoluci člověka z pohledu genetiky. *Symposium k 65. narozeninám Doc. MUDr. Vladimíra Novotného, CSc. „Morfologie v antropologii a antropologie v morfologii“*, Praha, 14.1.2005.

Blažek, V., Drápalová, B., Buranyčová, J., Zapletal, F. (2004): Interpretace gest cizinci – cíle a metodická příprava projektu. *III. Antropologické symposium, Plzeň 2.-3.9.2004.*

Blažek, V., Macková, M. (2004): Dotekové chování páru na veřejnosti. *III. Antropologické symposium, Plzeň 2.-3.9.2004.*

Další přednášková činnost:

vyžádané přednášky:

Blažek, V. (2011): Spánek člověka z antropologické perspektivy. *Cyklus přednášek Spánková medicína, Neurologická klinika, 1. LF UK, Praha, 6.1.2011.*

Blažek, V. (2010): Percepce obličeje jako součást kognice a neverbální komunikace. *Zimní škola kognitivní psychologie, Psychologický ústav AV ČR, Cikháj, 18.-21.2.2010.*

Blažek, V. (2010): Spánek člověka z antropologické perspektivy. *Cyklus přednášek Spánková medicína, Neurologická klinika, 1. LF UK, Praha, 14.1.2010.*

Blažek, V. (2009): Evoluční a antropologické aspekty spánku. *Cyklus přednášek Spánková medicína, Neurologická klinika, 1. LF UK, Praha, 14.5.2009.*

Blažek, V. (2007): Vnímání obličeje – evoluční a neurofyziologický kontext. *Seminář katedry antropologie a genetiky člověka PřF UK, Praha, 3.1.2007.*

Blažek, V. (2006): Lidský obličej v evoluční perspektivě aneb jak jej vnímáme a proč. *Seminář studentů doktorského studia Etnologie, KSA FF ZČU, Plzeň, 15.12.2006.*

Blažek, V. (2006): Vznik řeči a řečová neurokognitivní síť. *Jazyk – teorie, diagnostika, rehabilitace, Institut postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví, Praha, 29.-30.11.2006.*

Blažek, V. (2006): Percepce obličeje a obličejová neurokognitivní síť aneb jak se rozpoznáváme podle obličeje a co se při tom děje v mozku. *Česká a moravská psychologická společnost, neuropsychologická sekce, Praha, 2.11.2006.*

Blažek, V. (2006): Délka života, reprodukce, menopauza a „babičkovství“ v evoluci člověka. *Seminář katedry antropologie a genetiky člověka PřF UK, Praha, 7.12.2005.*

Blažek, V. (2005): Přístupy ke studiu evoluce mozku člověka. *Seminář FHS UK v Praze, 28.2.2005.*

Blažek, V., Brůžek, J. (2004): Evoluce mozku člověka – struktura, velikost, funkce. *Seminář katedry antropologie a genetiky člověka PřF UK, Praha, 7.12.2004.*

ostatní:

Blažek, V. (2014): O čem vypovídá lidský obličej. *Science café, Plzeň, 21.5.2014.*

Blažek, V. (2013): Charles Darwin a evoluční teorie. *Univerzita třetího věku, ZČU v Plzni, 4.4.2013.*

Blažek, V., Brůžek, J. (2012): Spánek a spánkové chování člověka. *Seminář Katedry antropologie a genetiky člověka PřF UK, 31.10.2012.*

Blažek, V. (2012): Původ a současnost rasové teorie. *Univerzita třetího věku ZČU v Plzni, ...*

Blažek, V. (2010): Evoluce spánku a spánkového chování. *Seminář oddělení biologické antropologie, katedra antropologických a historických věd FF ZČU v Plzni, 24.3.2010.*

Blažek, V. (2009): Obličej z evoluční perspektivy. *Seminář oddělení biologické antropologie, katedra antropologických a historických věd FF ZČU v Plzni, 25.11.2009.*

Blažek, V. (2009): Teorie her a její význam pro antropologii. *Ekonomická antropologie, Katedra antropologických a historických věd FF ZČU, Plzeň, 19.10.2009.*

Blažek, V. (2009): Obličej. *Kognitivní antropologie, Katedra antropologických a historických věd FF ZČU, Plzeň, 4.5.2009.*

Blažek, V. (2008): Aplikace teorie her na evoluční procesy aneb altruismus – evoluce – teorie her. *Katedra antropologických a historických věd FF ZČU, Plzeň, 20.10.2008.*

Blažek, V. (2006): Evoluční souvislosti fenoménu „babičkovství“. *Seminář oddělení biologické antropologie, katedra kulturní a sociální antropologie FF ZČU v Plzni, 1.3.2006.*

Blažek, V. (2005): Demografie současných populací: základní pojmy demografické analýzy. *4. seminář Metody terénní antropologie a bioarcheologie – „Demografie populací minulosti“*, Plzeň, 9.-10.6.2005.

Galeta, P., Blažek, V. (2005): Demografický růst. 4. seminář *Metody terénní antropologie a bioarcheologie – „Demografie populací minulosti“*, Plzeň, 9.-10.6.2005.

Blažek, V. (2005): Demografický vývoj obyvatelstva od pravěku do současnosti. 4. seminář *Metody terénní antropologie a bioarcheologie – „Demografie populací minulosti“*, Plzeň, 9.-10.6.2005.

Blažek, V. (2005): Kam směřuje studium evoluce mozku člověka. *Seminář oddělení biologické antropologie, katedra antropologie FF ZČU v Plzni*, 23.2.2005.

Blažek, V. (2004): Od kostry k živému člověku – vztah osteometrie a somatometrie. *Osteometrie: teorie a praxe měření lidské kostry*. 3. Seminář z cyklu „*Metody terénní antropologie a bioarcheologie*“, Plzeň, 25.-26.5.2004.

Nejsou uvedeny populárně naučné články, recenze, abstrakta apod.